

### 第24届厦门国际石材展——“中国石都”熠熠生辉

“石”全 “石”美

# 莱州石材大阵容亮相

## 新 动莱州湾

3月中旬,莱州市石材企业代表及相关部门以强大的阵容亮相第24届厦门国际石材展,并成功举办以“石心石意情、石全石美莱州石材行”为主题的莱州石材产业招商推介暨第十六届中国(莱州)国际石材展览会推介仪式,展示了莱州石材产业的独特魅力和无限潜力。

### 1

莱州石材的全面介绍吸引阿富汗客商  
在莱州展位上,“中国石都”四个大字熠熠生辉,成为展厅内的一大亮点。展位设计为四面开放的布局,象征着开放包容,欢迎八方来客,石材园区沙盘、石材荒料和原石等产品吸引了众多参观者的目光。莱州市柞村镇副镇长张晓静详细介绍了莱州石材产业的特色与优势,包括丰富的石材品种、完善的石材园区及矿山布局,以及绿色建材产业园的未来发展规划。“听工作人员介绍,柞村镇有花岗岩石材矿区12处、大理石矿山1处,还建有配套园区,产业链完整,且秉持全链条绿色发展理念,对我们来说充满吸引力。”来自阿富汗的客商阿明扎伊告诉记者。  
莱州,这座历史悠久的石材之都,正迎来石材产业转型升级的关键时期。当前,莱州石材产业正通过矿山整合、园区建设、交易体系完善、数字赋能以及品牌宣传等多个方面,实现全面振兴与重构。“对莱州石材而言,培育发展新质生产力是个重大考题,一定要全力做好答卷,创造新的发展空间。”在推介会上,中国石材协会会长陈国庆在致辞中表示,将继续保持与莱州市委、市政府的密切联系,支持和指导莱州石材产业发展壮大。



工作人员向外国客商介绍莱州石材。

### 2

打造中国北方最具影响力的绿色建材交易市场  
据介绍,莱州市在推进矿山建设上,确定了“开采数字化、加工园区化、项目标准化、产业无废化、修复生态化”的产业发展路径,将200多处无序开采的矿权集中整合为16个矿区,全面实行“净矿处理”模式,支持国有平台公司招引有实力、有矿山开采建设经验的央企、国企合作进行矿山开采经营;同时还从规范生产开发、强化源头管控等方面入手,只销售给绿色建材产业园区区内企业或按照莱州市石材产业相关规定自建标准化园区的企业,倒逼企业严格遵守税务、安全、环保等相关管理规定,走绿色规范化发展道路。  
除矿山建设外,莱州市还全面拉开了园区建设框架,配套绿色建材产业园和绿色建材交易中心,其中绿色建材产业园现已建成标准化园区2处,重点建设打造莱州市标准化智慧生态加工园区和智慧共享示范园区;绿色建材交易中心计划建设荒料堆场15万平方米,加工车间2万平方米。同时在莱州港临港产业园、矿山周边谋划设立荒料保税堆场,激发石材“海港”进出口、“陆港”国内贸易活力,构建起海陆统筹、五位一体的大型石材交易体系,打造中国北方最具影响力的绿色建材交易市场。



外国客商在莱州石材展会。

### 3

标准化智慧生态加工园区预计五月开工  
年初,莱州市召开会议明确了石材产业发展的目标和方向。今年将全面加快数字化绿色矿山建设,提升荒料供应能力,确保今年达到120万方以上的供应目标。同时,标准化智慧生态加工园区和智慧共享示范园区的建设也被提上日程,预计将在今年5月全面开工。  
在交易体系建设方面,莱州石材产业将整合盘活土地资源,新建石材交易中心,并在多个区域设立荒料保税堆场,以激发石材荒料板材的进出口和国内贸易活力。此举旨在构建海陆统筹、四位一体的大型石材交易体系,进一步提升莱州石材在北方市场的影响力。在数字赋能方面,莱州石材产业将运行5G新一代云边智慧园区综合监管服务平台,实现矿山管理、荒料交易、园区管控等功能的全方位监管。同时,科翼信石材交易链平台的建设也将加快推进,助力企业实现网上交易,降低成本,提高效率。  
品牌宣传同样是莱州石材产业重要的一环。展会上,莱州举办首届“石都奖”启动仪式,并在多个重点城市设立石材运营发展分中心,打造应用场景区。同时,“石全石美莱州石材中国行”和“莱州石材韩国周”等活动也相继举办,以扩大莱州石材的品牌影响力。  
值得一提的是,第十六届中国(莱州)国际石材展览会将于今年9月9日至11日盛大举行。该展会以“莱州石材,共赢未来”为主题,旨在进一步推动莱州石材产业的国际化发展,加强与国内外石材企业的交流与合作。同时,期待与更多的国内外石材企业汇聚莱州,共襄盛举。(唐寿锐 姜建彬 刘向东)

## 郭家店镇:及时清理反光膜,共建和美乡村 彻底清理农业污染废弃物

日前,莱州市郭家店镇12345政务热线接到村民反映,该镇马山贾家村南侧山坡出现不少废弃的反光膜,希望政府协调相关部门尽快进行清理。  
郭家店镇接到热线工单后立即派到镇农业综合服务中心,工作人员迅速联系村委到现场核查。到达现场后,工作人员发现,许多村民将反光膜简单收集后直接堆积在垃圾桶附近。由于最近几天风力较大,反光膜被刮得到处都是,不仅影响了人居环境,而且还存在交通安全隐患。  
村干部立即组织村民、公益岗人员和志愿者进行清理,拾捡散落在地边地堰的反光膜和纸袋,并将反光膜打成卷统一放在村口废弃反光膜集中存放点。同时,农业综合服务中心的工作人员又协调镇机清队进行收集并转运。为了巩固清理成果,他们还在村民微信群中加强宣传,号召村民共同行动,自觉清理自家果园内的废旧反光膜和其他农业废弃物,经过镇村两级的共同努力,马山贾家村“四沿地带”的农业污染废弃物得到彻底清理。(林怡)

## 永安路街道:帮办代办,细心服务 群众办事舒心顺畅

“我的耳朵听不清,帮办员专门在纸上为我写下办理步骤,帮忙办好业务。”3月20日,家住莱州市永安路街道的姜兴顺老人对莱州市永安路街道便民服务中心社保窗口帮办员连声道谢。  
今年以来,莱州市永安路街道便民服务中心聚焦优化帮办代办队伍建设,专注创优服务“小窗口”,深耕便民利民“大服务”,持续优化营商环境“大环境”。  
在主动创优服务过程中,永安路街道选优配强专职帮办代办人员,践行首接负责制,对来访人员询问、告知,引导群众快速找到承办人员,工作人员从窗口走出来、靠前站、主动问、贴心办,针对不同服务对象办理事项,提供“人工菜单式”服务,实行“一对一”“手把手”全程跟踪服务,确保办事企业、群众舒心顺畅地办理各类事项,从中获得更高质量办事体验。  
据介绍,街道将继续对标政务服务便捷化,贯彻“帮办、领办、代办、上门办、特事特办”等系列服务举措,突出“资料齐全马上办、资料不全引导办、紧急事项加班办、特殊事项跟踪办、疑难事项协调办”,为群众提供更高效、更暖心的优质服务,让盲目“跑”变为帮办“跑”,从“多头跑”转向“我来办”,全面提升街道政务服务办事效能,激发政务服务新活力。(唐寿锐 冯建雷)

## 平里店镇:用心贴心,服务企业 助企纾困解决真问题

“现在,政府对企业的服务太贴心了。我们还没反应过来,负责联系我们的政府干部就给我们联系了。”莱州市平里店镇中纬机械有限公司的负责人说道。  
当前,平里店镇紧抓企业复产、扩产时机,以服务营造营商环境为基础,以项目跟进为抓手,聚焦镇域经济发展主体,着力破解当前营商环境的“堵点、痛点、难点”,以贴心、用心服务企业,补短板、强弱项、激活力,持续推进项目建设,助推经济高质量发展。不久前,中纬机械厂区突然停电,企业正准备安排人去排查原因,经常到企业走访的平里店镇领导干部那天刚好在厂区走访,发现停电后立即电话联系了供电部门,以最快时间恢复了正常供电。  
平里店镇全力协调服务,助企纾困解决“真问题”。“坚持在实体经济上重点发力,立足辖区企业现有优势,辐射放大铸造、橡塑、大姜等优势产业带动作用。”平里店镇负责人表示,全镇通过项目谋划,打通产业链的堵点、难点,针对发展难题和短处,坚持领导带头、一线办公、现场解决,通过营商服务提质增效、项目落地提速、融资难题破解等行动,真正让企业暖心、贴心、放心。(唐寿锐 马香艳)

## 程郭镇:汇聚社工力量,服务辖区居民 拉近社工与群众的距离

近日,莱州市程郭镇东苑社区社工站开展了以“汇聚社工力量 服务美好生活”为主题的宣传活动,让居民具体地认识社会工作,了解社会工作在助力美好生活方面发挥的重要作用,提高辖区居民对社会工作的了解和认识,更好地宣传社工服务内容和社工知识,拉近社工与群众之间的距离,进一步提升社会工作的社会认同度。  
活动现场,社区的专业社工和志愿者代表面对面的交流工作经验,分别分享了他们的工作经历和故事。让大家进一步了解到社工的工作内容、志愿服务的方式以及如何参与到社区建设中来。专业社工和志愿者代表走进小区向居民发放社工日宣传单。  
社工们还向居民介绍了社工站开展的服务内容,职责,社工通过介绍社会工作的基本理念、服务方法、发放的宣传单页讲解了日常服务的内容、成效,宣传了民政救助兜底保障的相关政策,形象直观地增加了居民对社会工作者工作的认知了解。  
社工日当天,东苑社区社工站联合莱州市人民医院组织开展志愿服务体检,社工们向大家宣讲日常健康养生常识,热情引导居民排队登记,协助医护人员为参加体检的居民开展细致全面的检查。医务人员对检验结果进行及时反馈,让居民详细了解了自己的健康状况。(唐寿锐 徐媛媛)

## 莱州市公证处:发挥公证职能作用,预防股权纠纷 为企业发展保驾护航

莱州市某橡塑有限公司为进一步转换经营机制,于去年至今年3月对陆续对公司所有自然人股东、持股人、退股人办理股权转让登记手续,并向莱州市公证处申请对公司股权转让事项事宜。莱州市公证处将公证法律服务和法律咨询服务融入日常工作当中,为企业发展保驾护航,为社会和谐与稳定提供正能量。  
在莱州市司法局的大力支持下,莱州市公证处指派专业能力强的公证员及助理到企业现场,与员工进行面对面的沟通交流,查阅资料,开展缜密的调查研究,存在大量股份代持和被代持及折股情况,期间通过公司内部交易情况普遍存在,有的甚至数次转让,因此厘清股权权属是保障公司股份上市的第一步,也是职工签署《股权确认书》的重要基础。前期,公证人员通过查询出资人出资记录,公司交易平台的转让记录以及转让方和受让方的转让协议等,在最短的时间内,完成了公司股权权属的查证工作,明晰了公司股权结构。在此基础上,由实际出资股东和退股人员等签署确认函,对股权进行确认。  
公司股权涉及公司近300名职工的切身利益,职工出资及占股情况、股权转让情况是职工最关心的问题。为此公证员同公司负责人及律师一道,紧密围绕《股权确认书》内容,逐一为职工进行讲解,涉及职工出资占股情况、股东的权利和义务以及公证的作用等,重点针对股权确认书的内容,明白一个,签署一个,确保每位职工听得清楚。  
截止3月,共办理该公司股权确认函公证共270多件,有效的保护了职工的合法权益,高质量完成公证工作,受到公司及职工的高度评价。(唐寿锐 张维)

## 城港路街道: 修补破损灯 照亮出行路

金杯银杯,不如百姓的口碑。提升辖区群众满意度,让群众生活获得感、幸福感是莱州市城港路街道一切工作的出发点和落脚点。近日,莱州市城港路街道接到12345热线反映,东郎子埠村开元路上路灯受损倾斜,随时可能倒塌,群众希望相关部门能尽快修复该路灯。  
城港路街道接到工单后,立即联系村委,安排专业技术人员,查明路灯故障原因,使用大型机械将路灯整体复位,安排专业施工人员进行更换破损灯管及太阳能电池板。专业技术人员对剩余路灯进行排查,检查路灯是否存在接地不良、漏电保护配置不当、整体倾斜等问题。经过本次检修,路灯全部恢复照明,为居民生活带来了极大的便利。东郎子埠村的王阿姨开心地说:“路灯修好了,再也不用担心晚上出门看不清了,12345真是俺们的生活好帮手。”  
民生无小事,枝叶总关情。据介绍,莱州市城港路街道将充分发挥12345热线的重要作用,密切联系广大群众,以实际行动为群众解难题、办实事,让千家万户幸福安康。  
(唐寿锐 孙敏)

## 虎头崖镇:在网上就能完成异地医保报销

近日,莱州市虎头崖镇王先生拨打烟台12345求助电话,咨询异地能否办理医保报销。  
接到王先生诉求后,莱州市虎头崖镇便民服务中心立即联系王先生了解情况。原来,他以前在青岛读书,现在在莱州工作,但是之前的医保并没有注销,导致现在存在问题。帮办代办员立即告知王先生需要准备的材料以及操作步骤,很快就在网上完成了医保报销。  
“没想到医保报销可以网上办,操作还十分简单。帮办代办员非常耐心地帮助我准备各项材料,我省心又省力,给帮办代办员点个赞。”王先生注销异地医保后专门向虎头崖镇便民服务中心打电话道谢。  
“以前医保报销,只能本人携带证件到当地办理,费时又费力。现在不用出门,在手机上就可以操作,特别方便。有时候老年人不知道怎么操作,我们帮办代办员就上门帮助他们操作。”虎头崖镇便民服务中心帮办代办员骄傲地说。  
据介绍,虎头崖镇便民服务中心将进一步明确“跨省通办”窗口工作职责,工作流程,为有需要的群众企业,通过电话、视频等方式,远程提供咨询、帮办代办等服务,实现业务办理的全流程“不见面”、异地办理。(唐寿锐 刘丽霞)

## 输液新“通道”为患者解忧愁

莱州市人民医院:PICC置管术,避免了反复扎针和药物渗漏  
“多亏了这根管,让我免去了反复打针的烦恼,既方便还不疼,真是太感谢你们了。”近日,在莱州市人民医院肿瘤内科住院的任先生对身边的医护人员说道。  
不久前,70岁的任先生因恶性肿瘤在莱州市人民医院肿瘤内科住院治疗。因长期治疗需要反复进行静脉穿刺,致使任先生的血管遭受损伤,输液困难。由于输注药物对血管有刺激性,渗漏后有局部损伤风险,医护人员与任先生进行了充分沟通,根据其血管情况需要长时间地输入化疗药物及营养药物的情况,治疗方案采用经外周静脉穿刺中心静脉置管术(俗称“PICC置管术”)是较为理想的方式。  
据介绍,PICC置管术与经锁骨下静脉和颈内静脉穿刺的中心静脉置管相比,具有穿刺危险性小、并发症少、留置时间长等优点。其留置时间可长达数月甚至一年,极大地减轻了患者的痛苦。由于不了解PICC置管术,任先生的家属产生了很多顾虑:置管会不会很疼,后续会不会很难护理,会不会影响正常生活等等。面对他们的担心,医务人员耐心地进行了讲解:“本科室采用的是超声引导下PICC置管术,对看不见、摸不着的血管,可以在超声引导下准确实施穿刺,成功率高,并且置管的位置在肘以上,肢体活动自如。不仅能很好的保护患者的外周血管,也能在很大程度上减轻患者的痛苦,让患者在保障药物有效治疗的同时,也避免反复扎针的痛苦以及药物渗漏风险。”  
通过充分沟通,任先生家属表示了理解和信任。在完善了一系列准备工作后,开始为任先生进行超声引导下PICC置管术。经过护士仔细检查,确定了任先生身上最适合穿刺的理想位置和穿刺长度,并在超声引导下,凭借丰富的临床经验独立完成了PICC置管术。术后经拍片证实导管位置理想,达到了预期效果,自此为患者建立了一条长期、通畅的输液途径。  
莱州市人民医院肿瘤内科自2023年5月开展超声引导下PICC置管术以来,成功置管数十例,穿刺成功率100%,为肿瘤、危重症患者救治提供了重要保障,同时莱州市人民医院为患者提供方便开展了“互联网+护理服务”,还可入户进行PICC维护护理,更好地为患者提供便利。(唐寿锐 张满月)